

» Η ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Η νέα Συνέλευση του ΤΕΙ Αθήνας συγκροτήθηκε σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος Μιχαήλ Μπρατάκος
Διευθυντές Ζαμπία Βαρδάκη, ΣΕΥΠ
Σπυρίδων Αθηναίος, ΣΤΕΦ
Γεώργιος Παννακόπουλος, ΣΔΟ
Ζωή Γεωργιάδου, ΣΚΣ
Βασίλειος Ντουρτόγλου, ΣΤΕΤΡΟΔ

Προϊστάμενοι Γεώργιος Τσακίρης, τμ. Ραδιολογίας - Ακτινολογίας ΣΕΥΠ
Αντώνιος Προμπονάς, τμ. Οδοντικής Τεχνολογίας ΣΕΥΠ
Γρηγόριος Καλτσάς, τμ. Ηλεκτρονικών Μηχανικών ΤΕ ΣΤΕΦ
Μαρία Σαμαράκου, τμ. Μηχανικών Ενεργειακής Τεχνολογίας ΤΕ ΣΤΕΦ
Γεώργιος Πολυχρονόπουλος, τμ. Διοίκησης Επιχειρήσεων ΣΔΟ
Δάφνη Κυριάκη - Μάνεση, τμ. Βιβλιοθηκονομίας
και Συστημάτων Πληροφόρησης ΣΔΟ
Γεώργιος Τσιούρης, τμ. Γραφιστικής ΣΚΣ
Κωνσταντίνος Αντωνιάδης, τμ. Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών ΣΚΣ
Ηλίας Κόρκας, τμ. Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών ΣΤΕΤΡΟΔ
Ευάγγελος Λάζος, τμ. Τεχνολογίας Τροφίμων ΣΤΕΤΡΟΔ

Αναπληρωτές Προέδρου Δήμος Τριάντης
(συμμετέχουν χωρίς δικαίωμα ψήφου) Παναγιώτης Καλδής
Αικατερίνη Λυκερίδου
Περικλής Λύτρας

Γραμματέας ΤΕΙ Αθήνας Ηλίας Οικονόμου
Εκπρόσωπος μελών Δ.Π. Ιωάννα Κόντε
Εκπρόσωπος μελών Ε.Τ.Π. Βασιλική Κώτση
Γραμματέας Συνέλευσης Πηγή Φαναριώτη

» ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ του ΤΕΙ Αθήνας συγκροτήθηκε με την Υπουργική Απόφαση 71886/Ε5/Φ262/11-6-2013 στις 11-6-2013. Το σώμα των μελών του Συμβουλίου αποτελείται από 13 μέλη, έξι εσωτερικά, έξι εξωτερικά και έναν εκπρόσωπο των φοιτητών. Η θητεία των μελών του Συμβουλίου είναι τετραετής, πλην του εκπροσώπου των φοιτητών που είναι μονοετής.

Το Συμβούλιο από τις 4-10-2013 αποτελείται από έξι εσωτερικά μέλη αντί οκτώ, λόγω του ότι 2 μέλη παραιτήθηκαν αφού επιλέχτηκαν αναπληρωτές Προέδρου ΤΕΙ (παραίτηση λόγω του ασυμβιβάστου κατοχής δύο θέσεων διοίκησης στο Ίδρυμα).

Σύνθεση Συμβουλίου ΤΕΙ-Α

Ηλίας Σιώρης	καθηγητής, Αντιπρύτανης (Provost) Bolton University, UK, (Πρόεδρος)
Διονύσιος Κάβουρας	καθηγητής, Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών, ΤΕΙ Αθήνας, (Αν. Πρόεδρος)

Εσωτερικά μέλη

Γρηγόριος Βλασσάς	καθηγητής, Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών
Παναγιώτης Βουθούνης	καθηγητής, Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών
Αθανάσιος Μπάκας	αν. καθηγητής, Σχολή Επαγγελματίων Υγείας και Πρόνοιας
Γεώργιος Παναγιάρης	καθηγητής, Σχολή Καλλιτεχνικών Σπουδών
Πέτρος Τομάρας	καθηγητής, Σχολή Διοίκησης και Οικονομίας
Γεωργία Καραγιάννη	εκπρόσωπος φοιτητών του Ίδρυματος με μονοετή θητεία

* Τα μέλη του Συμβουλίου, καθηγητές Αικ. Λυκερίδου και Περ. Λύτρας, παραιτήθηκαν λόγω επιλογής τους σε θέσεις Αναπληρωτή Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας.

Εξωτερικά μέλη

Θαλής - Σταύρος Κουτούπης	σύμβουλος επικοινωνίας
Κωνσταντίνος Ξυδέας	καθηγητής Πανεπιστημίου, Lancaster University, UK
Νικόλαος Σταυριανέας	ομότιμος καθηγητής Ιατρικής ΕΚΠΑ
Χρήστος Χαμπαρλής	συνταξιούχος δημοσίου, πρώην Επίτροπος Ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου
Ιωάννης Χαρδαλούπας	καθηγητής, Imperial College of London, UK

Παναγιώτα Παρασίδου	γραμματέας συμβουλίου ΤΕΙ Αθήνας
----------------------------	----------------------------------

» Σύντομα μηνύματα από τους ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Στις 7 Οκτωβρίου 2013 ανέλαβαν Αναπληρωτές του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας οι τέσσερις καθηγητές, Δ. Τριάντης, Αικ. Λυκερίδου, Π. Λύτρας και Π. Καλδής.

Δήμος Τριάντης

*Καθηγητής του Τμήματος
Ηλεκτρονικών Μηχανικών
ΤΕ της Σχολής Τεχνολογικών
Εφαρμογών*



Το Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Αθήνας στο πλαίσιο του οράματος και της αποστολής του, είναι και παραμένει σταθερά προσανατολισμένο, στη συνέχιση της παράδοσης του, και φιλοδοξεί να ξεχωρίζει μεταξύ των ΑΕΙ της χώρας μας, σε όλα τα επίπεδα όπως, στην εκπαίδευση, στην έρευνα και στην προσφορά του στην κοινωνία.

Εδώ και χρόνια αποτελεί ένα από τα πλέον πολυθεματικά ΑΕΙ της χώρας, δεδομένου ότι καλύπτει, ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών γνωστικών πεδίων, διαθέτοντας πέντε (5) Σχολές και είκοσι επτά (27) Τμήματα.

Η μέριμνα και οι επιδιώξεις του, είναι να διαθέτει ένα φιλικό εκπαιδευτικό περιβάλλον προς τους φοιτητές του και η μεταδιδόμενη γνώση, να καθίσταται εύκολα αξιοποιήσιμη από την κοινωνία και τις επιχειρήσεις.

Η προσέλευση τα τελευταία έτη και η ένταξη στις εκπαιδευτικές του μονάδες, υψηλού επιπέδου επιστημονικού προσωπικού, έχει επιφέρει, αφ' ενός την αύξηση των δεικτών της ποιότητας της εκπαίδευσης και αφ' ετέρου την επιστημονική ποιοτική και αναγνωρισμένη ερευνητική δραστηριότητα.

Προς αυτή την κατεύθυνση ευελπιστούμε ότι οι ανωτέρω δείκτες να έχουν μια συνεχή και αυξανόμενη δυναμική.

Αικατερίνη Λυκερίδου

*Καθηγήτρια του Τμήματος
Μαιευτικής της Σχολής
Επαγγελματιών Υγείας
και Πρόνοιας*



Το ΤΕΙ Αθήνας καταθέτει με συνέπεια και αξιοπιστία τις υπηρεσίες του στην Ανώτατη Εκπαίδευση, αποτελώντας σήμερα, το μεγαλύτερο ακαδημαϊκό Ίδρυμα στη χώρα μας με τεχνολογικό προσανατολισμό.

Στη σύγχρονη πραγματικότητα, οι ραγδαίες εξελίξεις, απαιτούν σημαντικά εφόδια για επιτυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία και η ποιοτική εκπαίδευση στο ΤΕΙ Α καθώς και η έμφαση στην εξειδίκευση, οδηγούν σε επαγγελματική καταξίωση τους αποφοίτους του.

Στελεχώνεται από Επιστημονικό Προσωπικό με διεθνή αναγνώριση το οποίο συνεισφέρει στην Ανώτατη Εκπαίδευση, μέσω της ερευνητικής δραστηριότητας που αναπτύσσεται στους κόλπους του.

Φιλοσοφία του ΤΕΙ Αθήνας είναι η προσφορά πολλαπλών επιλογών στους φοιτητές του, με στόχο να εφοδιαστούν με επιστημονικότητα και τεχνογνωσία, που θα τους καταστήσει πραγματικά ανταγωνιστικούς στην αγορά εργασίας. Σε αυτό το πλαίσιο, δημιουργούμε νέα πιστοποιημένα προγράμματα σπουδών με επίκεντρο το όφελος του φοιτητή.

Ως μέλος της Διοίκησης του ΤΕΙ Αθήνας, ευελπιστώ να συμβάλλω σε ένα ουσιαστικό επίπεδο βελτίωσης και ανάπτυξης των υψηλών ακαδημαϊκών απαιτήσεων σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία.

Παναγιώτης Καλδής
*Καθηγητής του Τμήματος
Οινολογίας και Τεχνολογίας
Ποτών της Σχολής Τεχνολογίας
Τροφίμων και Διατροφής*



Περικλής Λύτρας
*Καθηγητής του Τμήματος
Διοίκησης Επιχειρήσεων
της Σχολής Διοίκησης
και Οικονομίας*



Μετά από πρόταση του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας και απόφαση του Συμβουλίου του Ιδρύματος, μου έχουν ανατεθεί καθήκοντα Αναπληρωτή Προέδρου με αρμοδιότητες τα φοιτητικά θέματα και τα προγράμματα σπουδών. Ανάθεση ιδιαίτερα τιμητική αλλά και δύσκολη.

Στη σημερινή δημοσιονομική συγκυρία και ύστερα από την εφαρμογή του Σχεδίου «Αθηνά», για εμένα, αποτελεί υποχρέωση αλλά και πρόκληση το να μπορέσω να ανταποκριθώ αποτελεσματικά και αποδοτικά και να υποστηρίξω τη βιωσιμότητα, την προσέλκυση πόρων και την επιτυχή προσαρμογή του Ιδρύματος στα νέα δεδομένα.

Στήριγμα των προσπαθειών μου είναι το έμπυχο δυναμικό του Ιδρύματος, που πρέπει συνεχώς να νοιώθει εργασιακή ασφάλεια και προοπτική εξέλιξης.

Προτεραιότητές μου είναι το ΤΕΙ Αθήνας να παραμείνει το πρώτο ανώτατο τεχνολογικό εκπαιδευτικό ίδρυμα της χώρας, με αυξημένη αυτοδιοικητική υπόσταση, φοιτητοκεντρικό, με φροντισμένους επαρκείς χώρους εκπαίδευσης και εργαστήρια αιχμής, με οικολογική παρουσία, με πλήρη και διεθνώς αναγνωρίσιμα ακαδημαϊκά χαρακτηριστικά και με ανταγωνιστικά προγράμματα σπουδών. Τα τελευταία, πρέπει να έχουν ευδιάκριτα και ελέγχιμα μαθησιακά αποτελέσματα, να βασίζονται στα σύγχρονα ερευνητικά δεδομένα, να προσφέρονται μέσα από κατάλληλες ψυχοπαιδαγωγικές μεθόδους μάθησης, αξιοποιώντας τις δυνατότητες της πληροφορικής και των επικοινωνιών και, κυρίως, να καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας και της οικονομίας.

Τριάντα χρόνια λειτουργίας και διαδρομής στους ορίζοντες της γνώσης, της εκπαίδευσης και της έρευνας συμπλήρωσε ήδη το ΤΕΙ Αθήνας. Μιας διαδρομής διασύνδεσης με την ελληνική κοινωνία και την ευρωπαϊκή κοινωνία της γνώσης.

Συγχρόνως η χώρα μας διέρχεται μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο οικονομικής κρίσης, κατά την οποία το ΤΕΙ Αθήνας οφείλει να επιτελέσει απρόσκοπτα το εκπαιδευτικό του έργο, διατηρώντας παράλληλα την ανοδική πορεία ανάπτυξής του.

Σε αυτή τη συγκυρία, επιλέχθηκα ως Αναπληρωτής Προέδρου με αρμοδιότητες τις Δημόσιες και Διεθνείς Σχέσεις, τη Βιβλιοθήκη και το Ινστιτούτο Δια Βίου Εκπαίδευσης. Ιδιαίτερα νευραλγικούς τομείς σε ο, τι αφορά την εξωστρέφεια, αφού ο πρώτος αναφέρεται στη συνολική εικόνα του Ιδρύματος κι ο δεύτερος σε ένα απ' τα πιο σημαντικά ζητήματα της σύγχρονης γνώσης: την επικαιροποίηση και τον εμπλουτισμό της, ώστε αυτή να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες επιστημονικές κι επαγγελματικές απαιτήσεις.

Ευελπιστώ να συμβάλλω στην ανάδειξη του ΤΕΙ Αθήνας ως ενός Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος αριστείας κι ενός σημαντικού θεσμού στοχασμού, προβληματισμού και πολιτισμού για την ελληνική κοινωνία, που θα αποτελέσει καταλύτη αλλαγής και προόδου.

» ΝΕΟΙ ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ ΣΕ ΔΥΟ ΣΧΟΛΕΣ ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Σε πρόσφατες εκλογές για την ανάδειξη Διευθυντών σε δύο Σχολές του ΤΕΙ Αθήνας, συγκεκριμένα της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών (ΣΤΕΦ) και της Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής (ΣΤΕΤΡΟΔ), μετά από εκλογικές διαδικασίες διορίστηκαν:



Στη Σχολή Τεχνολογικών Εφαρμογών ο κ. Σπυρίδων Αθηναίος, Καθηγητής του Τμήματος Ηλεκτρονικών Μηχανικών Τ.Ε. (βιογραφικό: http://users.teiath.gr/sath/cv/sa_ar.pdf) με τετραετή θητεία (Πράξη Προέδρου ΤΕΙ Αθήνας με Αρ. Πρωτ. 12787/20.11.2013)



Στη Σχολή Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής ο κ. Βασίλειος Ντουρτόγλου, Καθηγητής του Τμήματος Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών (βιογραφικό: <http://users.teiath.gr/vdourt/cv.pdf>) με τετραετή θητεία (Πράξη Προέδρου ΤΕΙ Αθήνας με Αρ. Πρωτ. 476/16.01.2014).



» ΣΥΝΟΔΟΣ ΠΡΟΕΔΡΩΝ - ΑΝ. ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΤΕΙ

Στις 7 και 8 Φεβρουαρίου 2014 συνήλθε Σύνοδος Προέδρων - Αν. Προέδρων ΤΕΙ. Εκ μέρους του ΤΕΙ Αθήνας στη Σύνοδο συμμετείχαν ο Πρόεδρος του ΤΕΙ-Α, κ. Μ. Μπρατάκος και όλοι οι Αναπληρωτές Πρόεδροι, κκ Π. Καλδής, Κ. Λυκερίδου, Π. Λύτρας και Δ. Τριάντης.

Ημερήσια διάταξη Συνόδου

1. Προβλήματα πρόσληψης Εκτάκτων και Υποτρόφων - Προτάσεις για οριστική λύση του προβλήματος.
2. Πρότυπος Οργανισμός, Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας
3. Ν.Π.Ι.Δ. για τον Ε.Λ.Κ.Ε.
4. Παραχώρηση αρμοδιοτήτων από τον Υπουργό Παιδείας, στα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Χώρας, για μείωση της γραφειοκρατίας.
5. Συνταξιοδότηση των Καθηγητών, των ευρισκομένων σε Προσωποπαγείς θέσεις όλων των βαθμίδων τέλους του 2014, και προτάσεις αντιμετώπισης των κενών θέσεων.
6. Αύξηση εξόδων παράστασης οργάνων Διοίκησης Τ.Ε.Ι (Προέδρων & Αν. Προέδρων, επισυνάπτεται πλήρης εισήγηση από τους :Γούλα, Αναστασίου, Καπετανάκη, Καπλάνη).
7. Βιωσιμότητα των Τ.Ε.Ι - Προτάσεις.
8. Εθνικό πλαίσιο προσόντων
9. Ενιαία Προγράμματα σπουδών και Επαγγελματικά δικαιώματα
10. Περίθαλψη φοιτητών, Υπουργική απόφαση

Απόφαση της Συνόδου, Αθήνα, 8-2-2014

Η Σύνοδος Προέδρων - Αν. Προέδρων ΤΕΙ διαπίστωσε την αδυναμία εκπαιδευτικής λειτουργίας των ΤΕΙ για όλο το έτος 2014, λόγω έλλειψης του Έκτακτου Εκπαιδευτικού Προσωπικού, το οποίο υλοποιεί περίπου το 55% του διδακτικού έργου των Ιδρυμάτων.

Μετά από επικοινωνίες με το Υπουργείο Παιδείας, η Σύνοδος πληροφορείται ότι έχουν δρομολογηθεί διαδικασίες για επίλυση του προβλήματος. Πολυμελής αντιπροσωπεία της Συνόδου θα επισκεφθεί την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου την Τετάρτη 12 Φεβρουαρίου 2014 για συμφωνημένη συνάντηση με στόχο την συνεξέταση της προόδου στο θέμα.

Η Σύνοδος, εξετάζοντας το Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο του έτους, διαπίστωσε ότι αν το θέμα νομικά και διαδικαστικά δεν έχει καταλήξει εντός των επόμενων δύο εβδομάδων, η έναρξη και κατά συνέπεια η

ολοκλήρωση του Εαρινού Εξαμήνου 2014 δεν είναι δυνατή.

Η Σύνοδος αποφάσισε ότι η επόμενη Έκτακτη Συνεδρίασή της, για λόγους οικονομίας και αμεσότητας επικοινωνίας με την πολιτική ηγεσία και τις υπηρεσίες του Υπουργείου, είναι απαραίτητο να πραγματοποιηθεί σε αίθουσα του ίδιου του Υπουργείου, στις 25 Φεβρουαρίου 2014. Το Υπουργείο Παιδείας θα ενημερωθεί άμεσα για το σχεδιασμό αυτό.

Η Σύνοδος ελπίζει ότι στην επόμενη συνεδρίασή της αυτή δεν θα βρεθεί στη δύσκολη θέση να διαπιστώσει ότι δεν υπάρχουν οι ελάχιστες προϋποθέσεις για να ξεκινήσει το Εαρινό Εξάμηνο την 1η Μαρτίου 2014.

Για τη Σύνοδο Προέδρων - Αν. Προέδρων ΤΕΙ
Η Τριμελής Γραμματεία

«Επιστολές του Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας»



Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΙ-Α προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Αρβανιτόπουλο με θέμα «Διαθεσιμότητα Δημοσίων Υπαλλήλων»

Αιγάλεω, 6-8-2013

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Η συμμετοχή του ΤΕΙ Αθήνας στα σχέδια κινητικότητας των Δημοσίων Υπαλλήλων για τη συμπλήρωση των αριθμητικών υποχρεώσεων που έχει αναλάβει το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων (1.500 θέσεις), έχει δημιουργήσει στο Εκπαιδευτικό και Διοικητικό προσωπικό έντονη ανησυχία και προβληματισμό για τη συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του Ιδρύματος. Όπως ήδη γνωρίζετε, το Ίδρυμά μας είναι το μεγαλύτερο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα και το τρίτο από άποψης μεγέθους ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της χώρας. Περιλαμβάνει πέντε Σχολές, τα τμήματα των οποίων -έπειτα από τις ρυθμίσεις του Π.Δ. 95/2013- ανέρχονται συνολικά σε 26 και σε αυτά φοιτούν περισσότεροι από 25.000 σπουδαστές. Ο συνολικός αριθμός του μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού ανέρχεται σε 480, ενώ το διοικητικό προσωπικό, που καλείται να στελεχώσει τις οργανικές μονάδες του Ιδρύματος (51 τον αριθμό) και οι οποίες απαιτούνται για τη διεκπεραίωση των διοικητικών λειτουργιών και την υποβοήθηση του εκπαιδευτικού έργου, ανέρχεται σε 211 άτομα εκ των οποίων μόλις οι 117 ανήκουν σε διοικητικούς κλάδους και ειδικότητες.

Κύριε Υπουργέ,

Σας γνωρίζουμε ότι από την 01η-01-2010 έως την 27η-07-2013 το διοικητικό προσωπικό του Ιδρύματος έχει αποδυναμωθεί δραματικά λόγω συνταξιοδότησης 67 υπαλλήλων και 20 ακόμη, λόγω διαθεσιμότητας στις αρχές του 2013 (συνολικά 87 άτομα). Αυτό έχει ως συνέπεια, οι Υπηρεσίες Διοικητικής Μέριμνας καθώς και οι Γραμματείες Τμημάτων και Σχολών να λειτουργούν πλέον οριακά. Η αποχώρηση οκτώ (8) ακόμη μελών, ίσως και περισσότερων, λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας συνταξιοδότησης μέχρι τέλος του έτους, θα δημιουργήσει ακόμη πιο ασφυκτικές συνθήκες λειτουργίας του Ιδρύματος. Σύμφωνα με τις εξωτερικές αξιολογήσεις των τμημάτων μας από εκπαιδευτικούς ξένων πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, η αναλογία σπουδαστών /διοικητικών υπαλλήλων δεν ανταποκρίνεται ούτε στο ελάχιστο αποδεκτό όριο διεθνώς. Από τα στοιχεία που σας παραθέσαμε, γίνεται σαφές, ότι η όποια επιπλέον μείωση του αριθμού των μελών του διοικητικού προσωπικού του ΤΕΙ Αθήνας δεν θα προκαλέσει απλώς περισσότερα προβλήματα, αλλά κυριολεκτικά θα υπονομεύσει την ίδια τη λειτουργία του. Παρακαλούμε να λάβετε σοβαρά υπ' όψιν τους προβληματισμούς μας και να βοηθήσετε στην αντιμετώπιση των υφιστάμενων προβλημάτων.

Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος
Μιχάλης Μπρατάκος
Καθηγητής



Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΙ-Α προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικά με αίτημα για έγκριση πρόσληψης Επιστημονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών για το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014

Αιγάλεω, Οκτώβριος 2013

Σε απάντηση του με αρ. Φ11/145038/Ε5/8-10-2013 έγγραφό σας και σε συνέχεια του αιτήματός μας για την έγκριση πρόσληψης Επιστημονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών για το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014, σας επισημαίνουμε τα παρακάτω:

1. Κατά το έτος 2013 και μέχρι σήμερα 10-10-2013 έχουν αποχωρήσει από την Υπηρεσία είκοσι τέσσερις (24) Εκπαιδευτικοί. Συγκεκριμένα 7 Εκπαιδευτικοί παραιτήθηκαν προκειμένου να συνταξιοδοτηθούν, 12 Εκπαιδευτικοί αποχώρησαν λόγω συμπλήρωσης του 67ου έτους της ηλικίας, 2 Εκπαιδευτικοί διορίστηκαν σε άλλη υπηρεσία, 2 Εκπαιδευτικοί απεβίωσαν και 1 Εκπαιδευτικός απολύθηκε λόγω πειθαρχικών παραπτωμάτων. Επιπλέον 10 Εκπαιδευτικοί έχουν ήδη υποβάλλει την πρώτη αίτηση παραίτησής τους και θα αποχωρήσουν από την Υπηρεσία στο τέλος Οκτωβρίου. Αναμένουμε μάλιστα μέχρι το τέλος του έτους να παραιτηθούν επιπλέον 25 Εκπαιδευτικοί των οποίων οι υπηρεσιακοί φάκελοι μάλιστα ήδη επεξεργάζονται από τους αρμόδιους υπαλλήλους του Ιδρύματός μας. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα την επιπλέον επιβάρυνση 700 ωρών/ εβδομαδιαίως σε Συνεργάτες.

2. Έχει αυξηθεί ο αριθμός των σπουδαστών του Ιδρύματός μας, που οφείλεται:

α. Στην αύξηση του αριθμού των εισακτέων στα Τμήματα (επιπλέον 400 σπουδαστές).

β. Στις μετεγγραφές σπουδαστών οι οποίες δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμα.

γ. Στη δυνατότητα που δόθηκε σε σπουδαστές παλαιότερων ετών, για κοινωνικούς και οικονομικούς λόγους, να κάνουν μεταφορά της θέσης εισαγωγής τους σε αντίστοιχο Τμήμα. (Όσον αφορά τη συγκεκριμένη δυνατότητα δεν έχουμε ακόμα σαφή εικόνα σχετικά με τον συνολικό αριθμό των επιπλέον εγγεγραμμένων σπουδαστών).

δ. Στις συγχωνεύσεις Τμημάτων του Ιδρύματός μας με Τμήματα άλλων ΤΕΙ. Συγκεκριμένα στο Τμήμα Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής-Διακόσμησης & Σχεδιασμού Αντικειμένων ήδη έχουν εγγραφεί 106 νέοι σπουδαστές προερχόμενοι από το αντίστοιχο Τμήμα του ΤΕΙ Σερρών.

3. Η πλειοψηφία των εργαστηρίων πραγματοποιούνται σε ολιγομελείς ομάδες λόγω της ιδιαιτερότητας των αντικειμένων και σε χώρους με περιορισμένη χωρητικότητα και συγκεκριμένο εργαστηριακό εξοπλισμό (π.χ. Εργαστήρια Χημείας, Ηλεκτρονικής Οδοντοτεχνικής, Αισθητικής κλπ.). Μάλιστα πολλά εργαστήρια της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας & Πρόνοιας πραγματοποιούνται σε δημόσια Νοσοκομεία της Αττικής αποκλειστικά σε ολιγομελείς ομάδες και με τη συνοδεία του επιβλέποντος Εκπαιδευτικού (Επισημαίνουμε ότι τα εργαστήρια αυτά πραγματοποιούνται με την παρουσία Ιατρών ή Νοσηλευτών των Νοσοκομείων τους οποίους προσλαμβάνουμε ως έκτακτο Εκπαιδευτικό Προσωπικό).

4. Σε πολλά Τμήματα υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού (Ε.Τ.Π).

Μετά τα παραπάνω και για την ομαλή εκπαιδευτική λειτουργία του Ιδρύματός μας παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε για την έγκριση τουλάχιστον 230 θέσεων πλήρους απασχόλησης για την πρόσληψη Επιστημονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014.

Ο Πρόεδρος
Μιχαήλ Μπρατάκος
Καθηγητής



Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΙ-Α προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Κ. Αρβανιτόπουλο με θέμα «Ρύθμιση θεμάτων εύρυθμης λειτουργίας του ΤΕΙ Αθήνας»

Αιγάλεω, 18-12-2013

Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,

Με το έγγραφό μας αυτό επιδιώκουμε να σας καταστήσουμε κοινών των κυριότερων προβλημάτων –διότι είναι πλέον πάρα πολλά και αυξάνονται ανησυχητικά- που αντιμετωπίζει σήμερα το Ίδρυμά μας κι ευελπιστούμε, ότι, εκτός από την προσοχή και το χρόνο σας, θα μας διαθέσετε και τα απαραίτητα μέσα, για να αντεπεξέλθουμε στις ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες που επικρατούν.

Οι Αναπληρωτές Προέδρου κι εγώ προσωπικά έχουμε δεσμευτεί ηθικά απέναντι στα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, που μας εμπιστεύτηκαν το τιμόνι του Ίδρυματος σε αυτή την εξαιρετικά δυσμενή συγκυρία και αγωνιζόμαστε καθημερινά να φανούμε αντάξιοι των προσδοκιών τους. Διανύουμε μια περίοδο παροιμιώδους ρευστότητας, γι' αυτό και οφείλουμε, σήμερα περισσότερο από ποτέ, να διασφαλίσουμε το μέλλον των εκπαιδευτικών, των χιλιάδων σπουδαστών καθώς και όλων των υπολοίπων μελών της κοινότητά μας παρέχοντάς τους αυτά που θα έπρεπε να θεωρούνται αυτονόητο: σταθερότητα και ηρεμία.

Είναι γνωστό ότι ο αριθμός των μελών μόνιμου ΕΠ του Ίδρυματός μας έχει μειωθεί δραματικά την τελευταία πενταετία κυρίως λόγω συνταξιοδοτήσεως. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος ο αριθμός έφτανε τους 480 εκπαιδευτικούς, ενώ σήμερα έχει μειωθεί στους 427. Η κατάσταση δυσχεραίνεται ακόμη περισσότερο, διότι έχουν ανασταλεί οι διορισμοί νέων μελών ΕΠ, που θα μπορούσαν να καλύψουν κάποια από τα κενά που έχουν δημιουργηθεί προκαλώντας με τον τρόπο αυτό σοβαρά προβλήματα δυσλειτουργίας.

Από την άλλη πλευρά, η πρόσληψη έκτακτου προσωπικού, που θα μπορούσε να εκτονώσει την κατάσταση δεν είναι εφικτή λόγω έλλειψης οικονομικών πόρων κι αυξημένης γραφειοκρατίας, εάν σκεφτεί κανείς ότι οι 230 θέσεις έκτακτου ΕΠ που

έχουν ήδη εγκριθεί, παραμένουν εδώ και καιρό στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης για περαιτέρω έλεγχο και ενέργειες.

Από την 01η-01-2010 έως την 27η-07-2013 το διοικητικό προσωπικό του Ίδρυματος έχει αποδυναμωθεί δραματικά λόγω συνταξιοδότησης και διαθεσιμότητας συνολικά 87 ατόμων. Αυτό έχει ως συνέπεια οι υπηρεσίες διοικητικής μέριμνας καθώς και οι γραμματείες τμημάτων και σχολών να λειτουργούν οριακά. Σε κάθε οργανική μονάδα αναλογούν δύο (2) διοικητικοί υπάλληλοι και εκτιμάται ότι μέχρι το τέλος του έτους θα αποχωρήσουν οκτώ (8) ίσως και περισσότερα άτομα.

Όλα αυτά τα προβλήματα εντείνονται ακόμη περισσότερο από το γεγονός ότι ο αριθμός των εισακτέων αυξάνεται χρόνο με το χρόνο, με συνέπεια οι 2.750 εισακτέοι του περσινού ακαδημαϊκού έτους, φέτος να έχουν ξεπεράσει τους 3.877, όταν μάλιστα η αρχική απόφαση του Υπουργείου ήταν για 2.975. Στο σημείο αυτό θα πρέπει να σας επισημάνουμε ότι η διαδικασία των μετεγγραφών ειδικών κατηγοριών δεν έχει καν ξεκινήσει, πράγμα που σημαίνει ότι θα υπάρξει περαιτέρω αύξηση των εισακτέων.

Αναμφισβήτητα τα προαναφερθέντα σοβαρά προβλήματα ικανά να διαταράξουν την εύρυθμη λειτουργία του Ίδρυματος, παρά ταύτα η Διοίκηση του Ίδρυματος καταβάλλει υπεράνθρωπες προσπάθειες ώστε να τα διατηρήσει υπό έλεγχο. Εντούτοις υπάρχει ένα ζήτημα, το οποίο, εάν δεν αντιμετωπιστεί άμεσα και υπεύθυνα, θα έχει τραγικές συνέπειες και δεν αναφερόμαστε μόνον σε επίπεδο εκπαιδευτικής διαδικασίας.

Η έλλειψη χώρων αποτελούσε μόνιμο πρόβλημα, το οποίο η εκάστοτε διοίκηση επεδίωξε να προσεγγίσει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο, διότι οι πόροι του Ίδρυματος δεν επέτρεπαν την ανάληψη πρωτοβουλιών, που θα αφορούσαν στην άμεση αγορά και ανέγερση κτιριακών εγκαταστάσεων για τη στέγαση τμημάτων

του που βρίσκονται σήμερα διάσπαρτα σε διάφορα σημεία της Αττικής.

Σήμερα αντιμετωπίζουμε μια κατάσταση, η οποία κάλλιστα θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως αδιέξοδη, διότι πρόκειται άμεσα να λήξουν τα ενοικιοστάσια που αφορούν στους χώρους που μισθώνουμε για να χρησιμοποιηθούν ως αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια και χώροι γραφείων και δυστυχώς δεν είμαστε σε θέση να καλύψουμε το κόστος της ανανέωσής τους.

Ήδη το Συμβούλιο του ΤΕΙ, στην με αριθ. 5/04-10-2013 συνεδρίασή του επεσήμανε το βασικότερο πρόβλημα όλων, την επικινδυνότητα του Κτιρίου ΕΡΓΑΣ, το οποίο στεγάζει τμήματα της Σχολής Επαγγελματιών Υγείας και Πρόνοιας (ΣΕΥΠ).

Έχουμε κυριολεκτικά αποδουθεί σε ένα αγώνα δρόμου για να αποτρέψουμε τυχόν κινδύνους και ειδικότερα συγκροτήσαμε επιτροπές για τη διερεύνηση της δυνατότητας: α) αξιοποίησης άλλων κτιριακών εγκαταστάσεων σε περιοχή της Αττικής, β) ανέγερσης προκάτ εντός των εγκαταστάσεων του ΤΕΙ Αθήνας, γ)

άμεσης ρύθμισης ζητημάτων, όπως η πυρασφάλεια των μισθωμένων χώρων κ.ά.

Κύριε Υπουργέ,

Αναγνωρίζουμε ότι η τρέχουσα περίοδος δεν επιτρέπει σε κανέναν να λαμβάνει φιλόδοξες πρωτοβουλίες, είμαστε λοιπόν σε θέση να γνωρίζουμε ότι δεν μπορούμε να ζητήσουμε από το Υπουργείο Παιδείας να δεσμευτεί επί θεμάτων, των οποίων η διαχείριση απαιτεί γενναία και κυρίως άμεση χρηματοδότηση. Αυτό που επιθυμούμε είναι να αναλογιστείτε τους κινδύνους που ελλοχεύουν από την διαιώνιση των προβλημάτων αυτών όχι μόνον στην εύρυθμη λειτουργία του ΤΕΙ Αθήνας, αλλά σε ανθρώπινες ζωές. Είμαστε βέβαιοι, ότι στη συνέχεια θα ανταποκριθείτε θετικά στην έκκλησή μας για ενίσχυση της χρηματοδότησης του ΤΕΙ Αθήνας, ώστε να εκλείψουν τα ζητήματα που προαναφέρθηκαν και μας αποτρέπουν από το να εστιάσουμε στην αποστολή μας: την προσφορά υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικού έργου στους Έλληνες φοιτητές που μας εμπιστεύονται το μέλλον τους.



Επιστολή του Προέδρου του ΤΕΙ-Α προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικά με την πρόσληψη Επιστημονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014

Αιγάλεω, 14-4-2014

Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού εγγράφου σχετικά με την πρόσληψη Επιστημονικών και Εργαστηριακών Συνεργατών κατά το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:

Σύμφωνα με την υπ' αριθμ. ΔΙΠΠ/Φ.ΕΓΚΡ.10/50/4908/4-4-2014 εγκριτική απόφαση της Επιτροπής του άρθρου 2 παρ. 1 της Π.Υ.Σ. 33/2006 εγκρίθηκαν 230 θέσεις Έκτακτου Εκπαιδευτικού Προσωπικού στο Ίδρυμά μας. Ο αριθμός αυτός αντιστοιχεί περίπου σε 3680 ώρες διδασκαλίας.

Με βάση τις εκπαιδευτικές μας ανάγκες οι ώρες αυτές κατανεμήθηκαν ως εξής:

- Κατά το Χειμερινό Εξάμηνο απασχολήθηκαν 512 Συνεργάτες με σύνολο ωρών 3450 και ημερομηνία έναρξης της απασχόλησής τους την 29η -10-2013.
 - Κατά το Εαρινό Εξάμηνο απασχολήθηκαν 443 Συνεργάτες με σύνολο ωρών 2967 και ημερομηνία έναρξης της απασχόλησής τους την 04η -03-2014.
- Σημειώνεται ότι οι εκπαιδευτικές αυτές ανάγκες προέκυψαν από την αύξηση εισακτέων και μετεγγραφομένων σπουδαστών καθώς και του μεγάλου αριθμού παραιτηθέντων Εκπαιδευτικών, λόγω συνταξιοδότησης, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014.